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Acta núm. 19/2018 
 
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT CELEBRADA 
EL DIA 21 DE NOVEMBRE DE 2018. 
 
HORA DE COMENÇAMENT: 19.30 HORES 
HORA D’ACABAMENT:  20.15 HORES 
LLOC: SALA DE PLENS DE LA CASA CONSISTORIAL 
CONVOCATÒRIA: PRIMERA 
 
ASSISTENTS 

Sr. ALCALDE: 
DAVID GONZÁLEZ MARTÍNEZ 
 

Srs. REGIDORS: 
ALEJANDRA TOMÁS DOMENECH 
VICENTE MORERA ROMAGUERA 
SALVADOR LLOPIS IBIZA 
HILARIO ROBLES SERRANO 
ROSA POUS MARÍ  
ESTER MILLAN SOLDADO 
 

VICENT CANET LLIDÓ 
IMMA IBIZA COTS 
ENRIC ESCRIVÁ COTS 
 

CARLOS MENGUAL MANZANARES 
ANA MARIA MORELL GÓMEZ 
ALFONSO FORRAT ESTÈVEZ 
 

YOLANDA PASTOR BOLO 
GABRIEL OLTRA MESTRE 
MIREIA FRANCESCA MORERA ALEMANY 
 

ALEJANDRO SALORT RUBIO 
 

JOSÉ SALAZAR CUADRADO 
 
ABSENTS EXCUSATS: 
ROSA MARIA SORIA ESCRIVÁ 
 

SRA. SECRETÀRIA: 
ANA MORENO RODILLA 
 

SRA. INTERVENTORA: 
MARTA MILVAQUES CUCART 

 

A la ciutat d’Oliva, sent el dia, hora i al 

lloc indicat a l’encapçalament, es 

reuneixen sota la presidència que 

també consta, els membres de la 

corporació expressats al marge, a 

l’objecte de realitzar la sessió del Ple 

de l’Ajuntament, amb el caràcter i 

convocatòria que també consten; actua 

com a fedatari públic la secretària 

general de l’ajuntament. 

 

El Ple es constitueix vàlidament, per 

complir el terç legal dels seus 

membres, i assisteix el president i la 

secretària. 

 

La Presidència declara oberta la sessió, 

que es desenvolupa d’acord amb el 

següent Ordre del Dia:  
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PRIMER.- DICTAMEN CI D'HISENDA I BÉNS MUNICIPALS SOBRE LA 
MODIFICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA PER A CRÈDITS EXTRAORDINARIS 
02/2018/S. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda i Béns Municipals, de 
data 15 de novembre de 2018, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“MODIFICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA PER CRÈDITS EXTRAORDINARIS 02/2018/S 
 
Vist l'expedient número 02/2018/S de modificació de crèdits mitjançant suplement de crèdits 
finançats amb baixes de partides del Pressupost Municipal vigent. 
 
Vista la necessitat inajornable que existeix en el municipi d'Oliva de disposar en el pressupost 
municipal l'aportació que correspon a aquest ajuntament per a la finalització de les obres de 
rehabilitació i adequació del Centro Olivense-Casa de la Cultura. 
 
Vist que en data 17 d'octubre de 2017 la mercantil ARKITERA SLP va presentar per registre 
d'entrada (RE núm. 16001/17) el modificat del projecte de les obres de rehabilitació i adequació 
del Centro Olivense-Casa Cultura. 
 
Vist que aquestes obres estan finançades amb càrrec al Pla d'Inversió Productiva per a municipis 
de la Comunitat Valenciana, aprovat per Decret llei 1/2009 (resolució de data 12 de juny de 
2009).  
 
I vist que aquesta modificació de projecte presenta un augment de 231.000,00 € (que correspon 
al PEC amb IVA, honoraris de la direcció facultativa i possibles honoraris del referit modificat) 
respecte de les previsions inicials del cost de les referides obres.  
 
Vist l'informe del TAG d'Urbanisme, de data 12 de febrer de 2018, en relació a les despeses 
previstes per a la finalització de les obres de rehabilitació i adequació del Centro Olivense-Casa 
de la Cultura en el qual conclou que considera finançables amb fons procedents del patrimoni 
públic del sòl els de conservació, administració i ampliació d'aquest, atenent el que es disposa 
en l'apartat a) del punt 1r de l'article 99 de la Llei 5/2014, de 25 de juliol, de la Generalitat, 
d'Ordenació del Territori, Urbanisme i Paisatge de la Comunitat Valenciana, segons el qual té la 
consideració d'actuacions d'interés social les que, entre altres supòsits, tenen com a finalitat 
construcció d'equipaments públics pertanyents a la xarxa secundària de dotacions (cas de 
l'edifici tractat) i l'execució del qual -com també és el cas- no està prevista amb càrrec als 
propietaris del sòl. 
 
Considerant que, existeix una aplicació del pressupost municipal de l'Ajuntament d'Oliva la 
dotació del qual es considera reduïble sense que això afecte el normal funcionament de les àrees 
afectades, ja que es tracta d'una aplicació finançada amb fons procedents del PPS i que 
únicament pot ser destinada a les finalitats previstes en la Llei per a aquests ingressos prèvia 
l'oportuna modificació pressupostària 
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Vist l'Informe de la Intervenció municipal, de data 8 de novembre de 2018, en el qual, a la vista 
de l'informe del TAG d'Urbanisme, s'informa favorablement la modificació proposada si bé 
s'adverteix de la repercussió que l'execució de la despesa corresponent a la modificació 
proposada pot tindre sobre l'estabilitat pressupostària i la regla de despesa. 
 
Vista la proposta del regidor d'Hisenda i tinent d'alcalde delegat d'Hisenda, la Comissió 
Informativa d'Hisenda i béns municipals amb el vot favorable de Sr. Vicent Canet Llidó 
(representant de Bloc-Compromís, 4 vots) i Sr. Alejandro Salort Rubio (representant d'Esquerra 
Unida, 1 vot) i l'abstenció de Sra. Alejandra Tomás Doménech Verdú (representant del PP, 6 
vots), Sra. Ana Mª Morell Gómez (representant del PSOE, 4 vots), Sra. Yolanda Pastor Bolo 
(representant de Projecte Ciutadans d’Oliva, 3 vots) i Sr. José Salazar Cuadrado (representant de 
Gent d’Oliva, 1 vot), DICTAMINA FAVORABLEMENT i eleva al Ple la següent 
PROPOSTA D'ACORD 
 
PRIMER. Aprovar provisionalment l'expedient número 02/2018/S de modificació de crèdit 
mitjançant el suplement de crèdits següent que es finançarà amb baixes de les partides que 
s'indiquen: 
 
SUPLEMENT DE CRÈDITS 
PARTIDA DENOMINACIÓ PRESSUPOST 

INICIAL 
MODIFICA. 
ANTERIORS 

MODIFICA 
ACTUALS 

PRESSUPOST. 
DEFINITIU 

33400.6229000 P. Cultura- Rehab. Centro 
Olivense en Cultura 
(PSIPMCV) 

0,00 35.304,97 € 231.000,00 € 266.304,97 € 

 TOTAL AUGMENTS   231.000,00 €  

 
BAIXES 
PARTIDA DENOMINACIÓ PRESSUPOST 

INICIAL 
MODIFICA. 
ANTERIORS 

MODIFICA 
ACTUALS 

PRESSUPOST. 
DEFINITIU 

15120. 6000000 URB. (PMS).- Inversió 
Nova en terrenys 

0,00 1.162.643,77 €  -231.000,00 € 931.643,77 € 

 TOTAL DISMINUCIONS -231.000,00 €  

 
SEGON.- Exposar al públic l'expedient en el tauler d'anuncis i en el Butlletí Oficial de la 
Província durant 15 dies hàbils a comptar des de l'endemà a la seua publicació en el BOP, 
posant a la disposició del públic la documentació corresponent i podent, durant aquest termini 
els interessats presentar reclamacions davant el Ple. 
 
TERCER.- En cas que no es presenten reclamacions en termini, es considerarà definitivament 
aprovat l'acord provisional. 
 
QUART.- L'acord definitiu i el resum per capítols de la modificació acordada s’haurà de 
publicar en el Butlletí Oficial de la Província. 
 
CINQUÉ.- De l'expedient definitivament aprovat es remetrà còpia als departaments 
corresponents, afectats per aquest expedient, al departament d'Intervenció així com a 
l'Administració General de l'estat i de la Comunitat Autònoma.” 
 
En l’expedient consta informe emés per Intervenció, de data 8 de novembre de 2018. 
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Finalitzades les intervencions que després es reproduiran. 
 
El Ple de l’Ajuntament, amb 17 vots a favor (6 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del 
Grup Compromís per Oliva, 3 vots del Grup Projecte–Ciutadans d’Oliva, 3 del Grup 
Socialista Municipal, i 1 voto del Grup Esquerra Unida del País Valencià), i 1 abstenció 
(del Grup Municipal Gent d’Oliva) acorda aprovar el dictamen transcrit precedentment. 
 
 
Les intervencions a les quals s’ha fet referència en aquest assumpte són les que tot 
seguit d’indiquen: 
 
 Sr. Canet Llidó: “El que passa ara a debat i votació és una modificació 

pressupostària que ha de fer possible la finalització de les obres del Centro 
Olivense-Casa de la Cultura. Recordem que aqueixes obres estan finançades amb 
càrrec al Pla d’Inversió Productiva per a municipis de la Comunitat Valenciana, el 
que generalment es denominava Pla confiança, de l’any 2009; estava finançat amb 
l’import d’1.100.000 euros; les obres van començar en desembre de 2009, va tindre 
una primera paralització en octubre de 2010, es van haver de suspendre a 
conseqüències d’una ordre de paralització per part de la Direcció General Territorial 
de Patrimoni, es van poder reprendre en octubre de 2011, tot i que no es va resoldre 
la qüestió de fons que implicava a l’immoble, que justament era la consideració, en 
el projecte plantejat pel tècnic redactar, que es tractava de dos immobles diferents, 
amb façana a tres carrers cadascun d’ells, un del segle XVII i l’altre del segle XX, 
que havien estat units artificialment durant un temps, però que des d’un punt de 
vista arquitectònic i patrimonials era del tot convenient que els dos edificis 
estigueren vistos a tres cares, com havien estat concebuts i havien estat durant molts 
anys i segles; l’element que unia ambdós immobles era una escala, que articulava 
també la diferència de dos nivells; aqueixa qüestió no va estar resolta 
definitivament, però les obres es van reprendre. Amb tot, aqueixes obres es van 
tornar a paralitzar, el 31 de maig de 2012, aquesta vegada per altre tipus de 
qüestions, com ara retard en el pagament de les certificacions, retard a elaborar un 
modificat de projecte, etc. i durant tot aqueix temps han estat paralitzades fins al 
moment en què, gràcies a l’aportació, i a tot el treball que ha fet possible l’aportació 
i el desbloqueig de les obres del Centro Olivense, aqueixes obres puguen per 
reprendre’s i tornar a la continuïtat que tant de bo mai s’hauria d’haver paralitzat. 
Quines han sigut les principals tasques que s’han realitzat perquè això fóra possible? 
El 24 de juny de 2016 va arribar aquest ajuntament l’informe favorable de la DG de 
Patrimoni que acceptava el plantejament que plantejaven, valga la redundància, els 
arquitectes de plantejar com a dos edificis separats, units per aqueixa escala, i que 
l’element que unira ambdós immobles fora un element tipus vidre o enreixat. A 
banda d’això es va elaborar també el projecte d’activitats, el projecte modificat, es 
van desbloquejar totes les situacions amb el contractista amb un expedient de 
responsabilitat patrimonial; i finalment, després de totes aquestes situacions, s’ha 
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pogut per fi desbloquejar la situació i a través d’aquesta modificació pressupostària 
el que es pretén és poder aportar la part que fa falta per atendre al modificat de 
projecte plantejat; d’aquesta forma poder reprendre les obres i finalitzar-les. 
Aqueixa és en definitiva la modificació pressupostària que portem ara a votació.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Estem parlant d’un projecte que des del seu inici es va 

plantejar malament; estem parlant que des del 2009, a través del Pla confiança, i és 
un projecte que a conseqüència d’aquestos avatars ha arribat a aquesta situació, d’un 
edifici més inacabat. No és l’únic que tenim a Oliva. Allò que crida l’atenció és que 
des del 17 d’octubre de 2017, ara fa poc més d’un any, que ja estiguera el modificat 
del projecte enllestit i haja arribat un any després, llarg, aquesta proposta per poder 
la modificació de crèdit i intentar acabar aquest edifici. No dic que no siga 
necessari; és necessari acabar un edifici perquè està començat, però des de fa un any 
cap ací han anat eixint moltes deficiències en molts edificis municipals, que a hores 
de hui ja no sabem per on començar; no sabem quin prioritzar per davant d’un altre. 
Jo ja ho vaig manifestar en la comissió, em vaig abstindre, i ací estic explicant el vot 
perquè a conseqüència del mal plantejament, en aquell moment no tenia cap 
responsabilitat en aquest tema, i continue sense tindre-la; i tenint en compte que han 
sigut moltes les necessitats que han eixit durant aquest temps, hui en dia no intentaré 
bloquejar absolutament res, però crec que hauríem de seure seriosament per vore 
exactament quins són els edificis, quines són les prioritat i sobretot els diners, com i 
de quina forma volem invertir-los, tenint en compte les necessitats que han eixit 
últimament durant aquest temps. Per tant, m’abstindré perquè pense que en aquest 
moment és un edifici que s’ha d’acabat però n’hi ha molts altres que s’han d’acabar 
i crec que seria bo que prioritzàrem, els uns sobre altres, sense deixar-los de costat, 
però intentar fer front a una situació un tant complicada i difícil pel que respecta als 
edificis municipals. Ací tenim un exemple clar, en l’edifici municipal, en aquest 
mateix edifici, les dificultats que tenim a la teulada, sense comptar l’Almàssera, 
l’edifici de la policia, i altres edificis que necessiten manteniment. Sense deixar de 
costat la Casa de la Cultura, que s’ha d’acabar, però jo crec que seria important 
plantejar-nos seriosament què ens prioritza més, per poder fer front a una situació 
complicada i difícil que s’ha plantejat en els edificis que hui tenim a la nostra 
disposició.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Nosaltres, el Grup Esquerra Unida, anem a donar suport a 

aquest assumpte que tractem hui en dia; sabem que és difícil poder traslladar tot 
aquest estat, fer pedagogia amb la gent per fer-los entendre en quin estat es troben 
els edificis municipals, que es troben inacabats; nosaltres tot el que implique un pas 
endavant, com en aquest cas, anem a donar-li el nostre vot a favor.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “Des del nostre grup municipal recolzarem aquesta modificació 

pressupostària, crec que és necessària, crec que és visiblement la pujada a un nucli 
antic; un nucli antic que tots volem que estiga bé, que estiga en condicions. Però dit 
això sí que aquest Centro Olivense és un reflex clar de tots els edificis que té Oliva; 
tots els edificis municipals, que tot és patrimoni, allò vell i allò nou; allò vell està 
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vell i ens cau, i allò nou també ens caurà. Ha hagut moltes reunions, jo sé que des 
del departament que dirigeix Vicent Canet s’ha fet el que s’ha pogut; però jo torne al 
punt d’eixida, que tots els plenaris el meu grup municipal manifesta, si fa un any 
que tenim aquesta modificació, no hem sigut capaços de moure l’expedient, i en el 
mes de febrer sabíem que havíem liquidat el pressupost amb més d’un milió vuit-
cents mil euros, positiu; el mes de febrer, i estem ací corrent, amb modificacions, 
perquè és més fàcil i més ràpid. Això què ens vol dir? Que no tenim ni aparell 
administratiu, ni les coses van tan ràpides com haurien d’anar, i això és el que 
aquesta corporació s’ha de plantejar. Què passa amb aqueix 1.800.000 euros? Els 
edificis ens cauen, els sostre ens cau, i hem perdut l’oportunitat d’invertir aqueixos 
diners en els nostres ciutadans, en els nostres treballadors; estem patint-ho tots els 
dies, nosaltres que venim a treballar i els ciutadà que també ve ací; l’Almàssera, 
com la tenim; vull dir és un grapat de coses, però fem la tasca bé. S’ha fet la tasca bé 
per part dels regidors d’aquest ajuntament; però aquest 1.800.000 euros ha passat, 
no hem pogut millorar el sistema, ni el servei, i estem ací per a donar servei al 
ciutadà; no gastarem un clau d’aqueixos diners. Aquesta vegada ens salva el PMS; 
jo crec que aqueix treball s’hauria d’haver fet i s’hauria d’haver utilitzat la 
liquidació en positiu que per l’esforç de tots, no sols dels qui portem i gestionem 
alguna àrea sinó del ciutadà, perquè tots els serveis no estem donant-los en 
condicions; i el premi quin és? que hem estalviat, que hem ajustat; el que es 
necessita, no tenim bol·lards, no tenim bancs, no podem arreglar voreres, però en 
canvi fem la vidriola, 1.800.000 euros, per a no poder tocar-los. Ja ens ha passat el 
tren altra vegada. Dit això, el nostre grup votarà que sí a la modificació; ens sap greu 
que isca del PMS, perquè crec que havent un romanent positiu d’1.800.000 euros no 
s’hauria d’haver tocat el PMS, però donarem suport a aquesta modificació.” 

 
 
 Sr. Mengual Manzanares: “Nosaltres compartim, en part, els arguments i les 

valoracions que han fet els distints portaveus. El cas de la Sra. Pastor, des d’aquesta 
òptica, des d’aquesta bancada, el retràs i les improvisacions durant aquesta 
legislatura els hem observat pràcticament a sovint, en pràcticament tots els plenaris. 
Respecte al tema del Centro Olivense, i compartint un poc la idea que expressava el 
Sr. Salazar, nosaltres anem a donar suport, votarem a favor, a aquesta proposta del 
Sr. Canet. És veritat que nosaltres no hem estat em cap reunió de quines són les 
prioritats dels edificis, quines són les prioritat per solventar en aquesta localitat; 
supose que l’equip de govern les haurà tingut; aquest regidor que els parla i 
l’oposició, almenys el Grup Socialista, no hem estat en quines són les prioritats, ni 
tan sols quin és el model de ciutat. Però en aquest cas sí que compartim les 
prioritats; entenem que el Centro Olivense, que és un edifici que s’ha començat la 
seua rehabilitació, i urgeix necessàriament poder acabar-ho; nosaltres anem a donar-
li suport a la proposta. També esperem que en les pròximes setmanes hi haja un 
plenari també per poder acabar l’edifici de la policia, que també és un altre edifici 
que tenim començat, i esperem que es finalitze.” 
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 Sr. Llopis Ibiza: “Jo també compartesc els arguments dels meus companys de 
corporació, i també em sap greu que els diners isquen del PMS, com últimament 
estem anunciant. Crec que el govern tenia tota la maquinària per poder fer front amb 
el superàvit que està anunciant mesos i mesos que tenim, i la veritat que ara aquesta 
votació favorable que farem ens salva que és un Centro Olivense on sabem tots que 
realment, per a la nostra gent major, la gent gran, i fins i tot després del que patim 
ací a l’ajuntament i a les oficines tipus l’Almàssera, ens pot fer falta per a 
recol·locar algun tipus d’oficina, així que nosaltres, per suposat, votarem que sí; 
però és una llàstima, hem perdut oportunitats, i estem fent moltes reunions i crec 
que totes elles és a causa d’una deixadesa per part de part de l’equip de govern per 
no haver gestionat correctament els diners de tots els nostres contribuents. La veritat 
que ens hauria agradat poder donar suport a totes les coses; nosaltres també volem 
l’edifici de la policia, volem després de vore que tenim una sentència, o una ordre, 
de la inspecció de treball, on hem de traure els nostres treballadors de l’edifici 
Almàssera, volem vore les solucions. Nosaltres estàvem contents quan un 
departament el trauen de la segona planta de l’ajuntament, perquè el sostre està 
caient, com ho diem, caient, però és que als dos o tres dies veiem un altre 
departament que arriba al mateix lloc; jo ja no sé si tenim mania a uns, o tenim 
mania a uns altres, però el que està clar que la forma que està portant-se tot el 
patrimoni d’Oliva i les instal·lacions de l’ajuntament, la veritat qeu com molt bé 
s’ha dit no és que estiga caient-nos allò antic, és que tampoc estem mantenint com 
toca i pertoca les coses que tenim presents, el Teatre Olímpia hem estat tota la 
legislatura també escoltant que ja estava, ja anaven, que si cap ací o cap allà, i ara 
resulta que a sis mesos de les eleccions tampoc vorem res al Teatre Olímpia, o quasi 
res. Nosaltres, des del Partit Popular, aqueixos diners del PMS que tant diem i 
denunciem que no volíem que es gastara, no és per pensar en nosaltres, però jo 
entenc que el nou equip de govern, ja que estan les eleccions pròximes, i entrarà un 
nou equip de govern, la veritat que no podem esperar i deixar-lo fins al 2020 i que el 
nou equip de govern haja d’aguantar tota aquesta deixadesa o els errors comesos en 
aquesta legislatura. Per a nosaltres és molt important que aqueix MPS el 
mantinguem en les mesures que puguem perquè es puguen fer i solucionar tots 
aqueixos errors.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Com veig, fa falta un debat en profunditat sobre la situació dels 

edificis municipals; primer per analitzar i diagnosticar com es troben tots i cadascun 
d’ells i després vore quines possibles vies de solució es plantegen; crec que 
l’Alcaldia ja ha plantejat una reunió en aqueixos termes per parlar-ho. Ja ho hem 
parlat també, possiblement per damunt, en alguna altra ocasió i és un debat 
francament molt interessant, i que caldrà entrar-li de ple. Ací s’han apuntat una série 
de deficiències, jo encara n’apuntaria més, parlaria de l’arxiu municipal la situació 
en què es troba, molts dels altres immobles en els quals tenim treballadors i 
treballadores d’aquest ajuntament i en els quals estem prestant un servei a la nostra 
ciutadania, que non està a l’altura de la dignitat que aquest ajuntament hauria de 
tindre cada vegada que presta un servei a la ciutadania, i podríem anar afegint 
encara moltes més coses; efectivament caldrà que fem una reflexió de per què ens 
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passen aqueixes coses, i per què parlem d’edificis que són de 2009, altres de 2004, i 
que continuem tenint, si no els mateixos problemes, molts dels problemes. Podem 
vore que s’han apuntat diverses línies d’actuació, però evidentment la capacitat de 
gestió, ja no parle dels diners, té els seus límits; aquest regidor que parla no té cap 
vergonya de reconéixer que les té, porta totes les regidories que pot i fa tot el que 
pot, però té les seues limitacions, i pense que els companys i companyes de 
corporació els passa més o menys el mateix; però podem francament encetar totes 
aqueixes qüestions i parlar-ne dels orígens dels problemes de l’Almàssera, de per 
què no se solucionen els seus problemes, per què no tenim l’energia elèctrica 
suficient per poder atendre totes aqueixes qüestions que ens manava l’inspector de 
treball no fa molt de temps, etc. Podem parlar de moltes coses, però a la fi ací estem 
parlant del Centro Olivense, que és un projecte que va començar el 2009, ja ho he 
dit abans; jo de passada no li he donat molta importància, però he dit que fa poc, 
cosa d’un any i mig, va arribar el projecte d’activitats; sembla que no se li ha donat 
massa importància, però els projectes d’activitat s’han de fer abans de començar les 
obres, és convenient, perquè així ens marca l’energia que necessitem, els punts 
d’instal·lació que necessitem, aquelles qüestions principals de l’obra que fan falta... 
i és un motiu important pel qual hem tingut paralitzats, i hem tingut sobrecostos en 
altres edificis municipals, podem citar el trinquet, o molts altres. Totes aquestes 
qüestions en el cas del Centro Olivense s’han anat esmenant, durant molt de temps, 
és cert, i des que vam tindre la segona versió del modificat hem estat fent diverses 
reunions amb l’empresa contractista, l’UTE que va tindre adjudicades les obres, 
perquè davant del modificat ells presenten les seues al·legacions, i això és un tema 
que s’ha d’atendre i desbloquejar. Hem tingut un expedient de responsabilitat 
patrimonial, que ha estat tramitat,e s va elevar consulta al Consell Jurídic Consultiu, 
hem rebut resposta del Consell Jurídic Consultiu; s’ha fet molt de treballa per poder 
arribar ací i poder reprendre aqueixes obres. Tot aqueix treball s’ha d’aplicar a 
moltes altres qüestions, però a la fi sempre es tracta de la mateixa fórmula, aplicar el 
treball per a poder atendre totes aqueixes necessitats. Respecte de la qüestió de si el 
PMS o la liquidació, cadascuna de les fonts de finançament té la seua naturalesa, hi 
ha algunes qüestions d’índole pràctica que en aquest moment aconsellen utilitzar la 
qüestió del PMS; ja s’ha explicat, demà ho podem explicar molt més en la Comissió 
d’Hisenda si cal; si s’haguera fet abans, probablement aqueixes qüestions d’índole 
pràctica no haurien tingut tanta importància, però és que abans no estaven resoltes 
totes les qüestions que acabe de citar ara mateix; per això les coses es fan quan es 
poden fer. El que és important és anar resolent les qüestions i aprenent dels errors de 
per què un edifici de l’any 2009, en l’any 2018 encara no el tenim acabat, i no és 
l’únic.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “Dir-li simplement al regidor de Patrimoni que és veritat, que en 

alguna cosa coincidim; veritat que l’Alcaldia, hui mateix, ha enviat una comunicació 
a tots els portaveus, per a reunir-nos i fer una avaluació de tots els edificis 
municipals. Per tant no estem equivocats quan diem que ha passat l’any i no hem 
sigut capaços d’invertir. Li agraïm des d’ací, de veritat, aqueixa reunió; crec que és 
important, perquè per a nosaltres tampoc és fàcil vindre i dir que el meu poble els 
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edificis són el pitjor del pitjor. Els qui estem ací, estic convençuda que volem el 
millor perquè els nostres ciutadans disfruten del que tenen i del que paguem. Jo crec 
que això ens dóna un punt d’eixida que hauria d’haver estat molts mesos abans. I 
coincidim en això, que s’ha de prendre nota de tots els errors que hem fet. 
Curiosament en aquest ajuntament, totes les empreses que arriben fracassen. Totes 
les obres que comencen, no s’acaben. És veritat que hem de prendre nota.” 

 
 Sr. alcalde: “Efectivament, s’ha convocat una reunió per a dilluns, crec uqe era 

necessària; però això no vol dir, com ha dit el regidor, que tota la feina vaja a fer-se 
a partir de dilluns. En aqueixa reunió farem un repàs a l’estat de tots els edificis, i 
farem un repàs a la quantitat ingent de gestions que s’han fet al llarg de la 
legislatura, algunes d’elles vostés les coneixen, per tal d’anar desbloquejant la 
situació d’aqueixos edificis, tant les gestions que depenen de nosaltres, com les 
gestions que depenen d’altres administracions; i quines fonts de finançament tenim, 
en quin punt es troben, i quines gestions s’han fet per anar desbloquejant-los, perquè 
molts d’ells estan a punt de desbloquejar-se.” 

 
 
 
SEGON. DICTAMEN CI D'HISENDA I BÉNS MUNICIPALS SOBRE LA 
MODIFICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA PER CRÈDITS EXTRAORDINARIS 
03/2018/E. 
 
 
El Sr. alcalde concedeix la paraula al regidor d’Hisenda, que manifesta el següent: 
 
 Sr. Canet Llidó: “Ja ho hem parlat, almenys ho saben la majoria de portaveus i de 

grups, que propose retirar el punt de l’ordre del dia, per poder tractar-lo un poc més 
durant els dies que ens queden, resoldre els dubtes que puguen haver i intentar, fins 
a l’últim moment, salvar la situació de la seua votació, per la qüestió de què es 
tracta, el Palau Comtal i l’Enginy del sucre.” 

 
 
En conseqüència es retira l’assumpte de l’ordre del dia. 
 
 
El Sr. alcalde cedeix la paraula per una qüestió d’ordre, i es manifesta el següent: 
 
 Sr. Mengual Manzanares: “Ho acaba de dir el Sr. Canet; no sé si no té el meu 

teléfon; podrien haver-me informat de la retirada de l’assumpte de l’ordre del dia; i a 
més hem tingut una Comissió d’Urbanisme, i nosaltres encara no sabem que aquest 
assumpte es retirava de l’ordre del dia. A la pròxima ens agradaria que ens 
informaren.” 
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TERCER. PROPOSTA DE L’ALCALDIA SOBRE L'ACCEPTACIÓ DE LA 
DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES EFECTUADA PER LA DIPUTACIÓ 
PROVINCIAL DE VALÈNCIA, PER A LA CONTRACTACIÓ DE LES OBRES 
D'ACTUACIONS PUNTUALS DE MILLORA I REPARACIÓ DE LES 
CONNEXIONS DEL CLAVEGUERAM Al CARRER VIA DE RONDA, DES 
DEL CARRER ANGUILA, SANT JAUME I MARBRA (PPOS 2016/1084). 
 
Prèvia ratificació de la seua inclusió en l'Ordre del Dia, d'acord amb el que assenyala 
l’article 82.3 del ROF, per unanimitat de tots els seus membres assistents, es passa a 
examinar l'assumpte de l’epígraf. 
 
Informats de la proposta de l’Alcaldia, de data 13 de novembre de 2018, sobre 
l'acceptació de la delegació de competències efectuada per la Diputació Provincial de 
València, per a la contractació de les obres d'actuacions puntuals de millora i reparació 
de les connexions del clavegueram al carrer Via de Ronda, des del carrer Anguila, Sant 
Jaume i Marbra (PPOS 2016/1084), que és del següent tenor literal: 
 
“PROPOSTA DE L'ALCALDIA 
Aquest Ajuntament té inclosa dins del Pla Provincial d'Obres i Serveis 2016 (PPOS 2016) l'obra 
denominada rehabilitació de col·lector existent mitjançant mànega contínua autoportant – entorn 
Riuet dels Frares- (PPOS 2016/636), havent-se atorgat subvenció per a l'execució d'aquestes 
obres per import de 80.000,00 Euros. 
 
Mitjançant Decret 1517/18 de 15 de juny 2018, es van adjudicar aquestes obres a la mercantil 
CONSTRUCCIONS JUST SA, per import total de 56.000,00 Euros Iva inclòs, la qual cosa 
suposa una baixa de 24.000,00 Euros, obra que es troba executada en aquests moments. 
 
Mitjançant Decret de l'Alcaldia núm. 2205/18 de 14 de setembre de 2018, es va sol·licitar a 
l’Excma. Diputació Provincial de València, en concepte de romanent del PPOS 2016, 
l'atorgament d'una aportació econòmica per import de 24.000,00 Euros, (import obtingut de la 
diferència entre la subvenció atorgada i la baixa efectuada per la mercantil adjudicatària) per a 
l'adjudicació i execució de les obres de “Actuacions puntuals de millora i reparació de les 
connexions de clavegueram en Carrer Via de Ronda des del Carrer Anguila, Sant Jaume i 
Marbra”. 
 
Vist que la Diputació de València per Decret núm. 09594 de data 25 d'octubre de 2018 del 
Vicepresident 3r Diputat – delegat de l'Àrea de Cooperació Municipal de la Diputació de 
València ha disposat incloure en el Pla Provincial d'Obres i Serveis de 2016, amb càrrec als 
romanents de les obres indicades, l'obra relacionada: 
 
Càrrec al romanent de l'obra:  
- REHABILITACIÓ DE COL·LECTOR EXISTENT MITJANÇANT MÀNEGA CONTÍNUA 
AUTOPORTANT, ENTORN RIUET DELS FRARES (PPOS 2016/636) 
 
Obra nova inclosa:  
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- ACTUACIONS PUNTUALS DE MILLORA I REPARACIÓ DE LES CONNEXIONS DE 
CLAVEGUERAM AL CARRER VIA DE RONDA DES DEL CARRER ANGUILA, SANT 
JAUME I MARBRA. (PPOS 2016/1084) 
 
Vista la urgència i necessitat de contractar aquestes obres les quals han d'estar finalitzades abans 
del 30 de novembre de 2018 i justificades amb anterioritat al 14 de desembre de 2018. 
 
Considerant que les directrius que regeixen el PPOS 2016, publicades en el BOPV núm. 82, de 
2 de maig de 2016, estableixen en la seua Base Huitena que es delega en els municipis la 
contractació de les obres i serveis del PPOS i que les entitats beneficiàries faran constar la seua 
acceptació expressa d'aquesta delegació per acord plenari.  
 
Vist l'informe del Tècnic de Contractació Administrativa de data 6 de novembre de 2018, 
respecte a l'òrgan competent per a acordar l'acceptació de la delegació per a contractar la nova 
obra així com de la majoria especial requerida a aquest efecte. 
 
Vist tot l'anteriorment exposat, eleve a la Comissió Municipal Informativa que corresponga, per 
al seu dictamen, les següents PROPOSTES D'ACORD: 
 
PRIMERA. Que per part del Ple de l'Ajuntament, s'accepte la delegació de competències 
efectuada per la Diputació Provincial de València a favor d'aquest Ajuntament per a la 
contractació de les obres d'ACTUACIONS PUNTUALS DE MILLORA I REPARACIÓ DE 
LES CONNEXIONS DE CLAVEGUERAM AL CARRER VIA DE RONDA DES DEL 
CARRER ANGUILA, SANT JAUME I MARBRA , incloses dins del Romanent del Pla 
Provincial d'Obres i Serveis (PPOS 2016/1084), l'import dels quals d'execució ascendeix a la 
quantitat de 24.000,00 €, Iva inclòs, import finançat íntegrament per la pròpia Diputació. 
 
SEGONA. Que es comprometa aquest Ajuntament a l'exacte compliment de les directrius 
provincials que s'esmenten en el procés d'execució de les obres.  
 
TERCERA. Que de l'acord que recaiga es remeta certificació a la Diputació Provincial de 
València per mitjans telemàtics, en la Plataforma “Carpeta Ajuntament”. 
 
QUARTA. Que se’n done trasllat de l'oportú acord municipal al Departament de Contractació 
Administrativa així com al Departament Intervenció – Tresoreria d'aquest Ajuntament.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l'Ajuntament, amb 18 vots a favor, que constitueixen més de la majoria 
absoluta legal del nombre legal dels seus membres, acorda aprovar la proposta transcrita 
precedentment. 
 
Les intervencions a les quals s’ha fet referència en aquest assumpte són les que tot 
seguit d’indiquen: 
 
 Sr. alcalde: “S’ha explicat en què consisteix el projecte, en la Comissió 

d’Urbanisme que acabem de tindre. Com saben vostés, a finals de setembre es va 
sol·licitar el reaprofitament de 24.000 euros que van sobrar de l’obra de reparació i 
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millora, l’encamisat del col·lector principal del tram Comte d’Oliva – Riuet dels 
Frares. A finals d’octubre, en concret el 25, el vicepresident 3r de la diputació va 
acceptar i el Departament d’Urbanisme es va posar a treballar, en aquest cas els 
tècnics, en un projecte complementari que ve a ser una fase més de les obres de 
reparació de la Via de Ronda; la part grossa va tindre lloc quan es va reparar la 
segona fase de la Via de Ronda, unes obres en les quals la conselleria va invertir 
143.000 euros, que es van complementar amb 55.000 euros per part de l’Ajuntament 
d’Oliva per al col·lector secundari; i a partir d’ahí, una vegada tenim el col·lector 
estructural i el secundari reparats, procedia la connexió dels diferents carrers que 
entren perpendiculars i connecten amb Via de Ronda. Es va començar pel carrer del 
Cavallet de mar, que presentava els problemes més greus; les obres han acabat fa 
poc. Ara el que es proposa és reaprofitar els 24.000 euros per a la connexió de tres 
carrers més, actuacions semblants a les que s’han fet en Cavallet de mar, de millora 
del drenatge, separació de pluvials dels residuals, que no poden estar junts; i això ve 
a complementar totes aqueixes obres que van començar en la segona fase de la Via 
de Ronda.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Nosaltres donarem suport a aquest assumpte, i m’agradaria 

comentar una cosa, perquè són les típiques obres que no van a vore’s, no sçón per a 
lluir, però són obres que s’han de fer i ens agradaria que es tinguera em compte 
aquest tipus de manteniments que es fan. Volíem traslladar això, al importància que 
tenen aquestes obres i donar suport a l’assumpte.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “Com bé vosté ha manifestat, a les sis hem tingut Comissió 

d’Urbanisme, i allí s’ha explicat el canvi que es farà en aquestos tres carrers de la 
platja, i entenem la urgència; i com no podia ser d’altra forma, sabem les 
deficiències que tenim en tots els carrers, que s’enfonsen, i és perquè el clavegueram 
està per a canviar. Per tant des del nostre grup municipal recolzarem la proposta.” 

 
 
I no havent més assumptes a tractar, el senyor president alça la sessió a l’hora 
assenyalada a l’encapçalament; de tot el que com a secretària general done fe. 
 
  Vist i plau 
 El president 
 
 


